

中總中企協近三百人參加港九百萬行



梁振英、梁唐青儀、李百全、鄧慕蓮、李錫發、蕭志成、龐維新等，與嘉賓隊代表合照。

香港文匯報訊(記者 子京)香港公益金2016年首個大型籌款活動「港島、九龍區百萬行」昨日舉行，為全年籌款活動打響頭炮。來自工商機構、社區團體的善長仁翁，組成超過160支步行隊伍，共逾14,000名參加者由香港大球場起步，為公益金資助的六項服務其中一項——家庭及兒童福利服務籌款。其中，香港中華總商會與香港中國企業協會再度組成近三百人的嘉賓隊參加善舉，並連續兩年榮膺最高籌款機構冠軍。

特首伉儷王冬勝等主持開步禮

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港義工聯盟9日在灣仔伊利沙伯體育館舉行「2016傑出義工嘉許禮」，中聯辦副主任林武，特區政府勞工及福利局局長張建宗、教育局局長吳克儉、民政事務局副局长許曉暉、中華海外聯誼會副秘書長仇昱、義工聯盟主席譚錦球等賓主共同主禮。當日現場逾1,800名義工聚首一堂，分享獲嘉許義工的喜悅和心得。

義工聯盟傑出義工嘉許禮已踏入第二屆，本屆增加了獲獎名額及傑出「青年義工」名額，以鼓勵更多年輕人積極參與義務工作。本屆嘉許禮有逾1,800名義工、170支隊伍獲獎，其中金、銀、銅獎103名，個人義工金獎5名，青年義工金獎3名，義工隊金獎5隊。

本屆嘉許禮主題是「凝聚愛心 幻化無窮義工力量」，以萬花筒為象徵，寓意透過義工聯盟平台，凝聚各義工團體和組織，構建充滿活力及愛心的社群，發放無窮力量，使香港變得更美麗、更璀璨。

蔡加讚感謝大家無私奉獻

義工聯盟常務副主席、嘉許禮籌委會主席蔡加讚在典禮上表示，十分感謝各義工團體及義工朋友的無私奉獻，使社會充滿正能量，充滿忘我互助的精神，也讓更多人感受到人間溫情。他說，每年7月1日是義工聯盟「全港義工服務日」，透過全面的義工運動，希望推動義工服務深入社區和基層，將義工行動融入市民日常生活中，鼓勵社會各界人士關注弱勢社群，參與義務工作，讓關愛精神遍佈每一個社區。

義工聯盟成立18個月，團體會員38個，義工團隊逾六百隊，義工人數逾六萬人，服務惠及超過四十萬名基層人士。對此，張建宗致辭時表示，用「有」字來說明聯盟特點，包括「有愛心」、「有資源、有能力」以及「有效率」。

他特別舉例指，去年5月，聯盟領導首次探訪勞福局，討論過程中，他向聯盟建議考慮成立「緊急援助基金」，以作「及時雨」支援面對突發事件的有需要人士，得到聯盟積極及非常迅速的回應，並於不到半年的時間，便設立了「義工緊急援助基金」和「緊急援助基金」，為遭遇意外、災難、突發疾病等情況而有經濟困難的人士提供緊急資助。他笑說，「正如聯盟英文縮寫HKVF，VF也是Very Fast(非常快)的縮寫」。

楊茂李文梁亮勝張國榮劉宗明等出席

當日出席者還有中聯辦社工部部長楊茂、社聯部部長李文、全國政協委員梁亮勝、張國榮、劉宗明，義工聯盟常務副主席、嘉許禮籌委會主席馬浩文，常務副主席、專責委員會主席王惠貞，常務副主席鄧清河、王明凡、楊志茂、龔俊龍，監事會副監事長費斐，秘書長陳仲尼等。

「美麗中國 幸福香港」畫賽頒獎

香港文匯報訊(記者 陳文華)首屆「美麗中國 幸福香港」香港少年兒童繪畫比賽獲獎作品展開幕式暨頒獎典禮，日前假中環集古齋畫廊舉行。

吳克儉許曉暉仇昱廖勳主禮

活動由港區省級政協委員聯誼會主辦，教育局局長吳克儉、民政事務局副局长許曉暉、中央統戰部三局副局長仇昱、中聯辦協調部副部長廖勳應邀主禮，與該會主席陳清霞、常務副會長傅金珠等，共同為130多幅優秀獲獎作品得主頒獎。

王少華盼培養兒童繪畫愛好

該會學習及文化委員會主任王少華介紹，比賽旨在培養少年兒童對繪畫藝術的愛好，從中發掘潛能、激發創意思維，比賽自2015年10月開始徵集作品後，共接獲來自全港150多間中、小學校、幼兒園及繪畫藝術中心近六百幅參賽畫作，經專業評判團隊評選出130幅優秀作品，分別頒授特別大獎、金獎、銀獎、銅獎和優異獎。得獎作品將由即日起至1月12日，一連4日於集古齋對外展出，並集結出版精美畫冊。

吳克儉讚畫展讓其欣賞到百多幅出色及充滿創意的學生作品。他指香港中西匯聚，傳承中華文化，亦深受西方影響，形成獨特的文化藝術氛圍。隨著時代和社會發展，本地藝術家不斷探索不同的表達方式，展示香港藝術多樣性和獨特性。

行政長官梁振英及公益金會長梁唐青儀擔任開步典禮主禮嘉賓，並聯同香港公益金執行委員會主席王冬勝，副主席江焯開、莫偉龍，籌募委員會主席李慧敏，聯席主席郭少明、李業廣、孫大倫和伍偉國，「2015/2016港島、九龍區百萬行」籌委會主席李錫發，聯席主席蕭志成、鄧慕蓮和龐維新，署理民政事務總署署長李百全和康樂及文化事務署署長李美媚主持開步儀式。

「港島、九龍區百萬行」以香港大球場為起點，途經黃泥涌峽道、布力徑、香港仔水塘道，並以香港仔郊野公園遊客中心為終點，全程長約十公里，步畢約需四小時。每位行畢全程的參加者，均可獲大會頒發感謝狀。

楊釗張夏令張學武等出席

香港中華總商會一直熱心公益，今年該會再度攜手與香港中國企業協會，組成近三百人的嘉賓隊，浩浩蕩蕩參與昨日活動。中總會會長楊釗，副會長袁武、馬忠禮，香港中國企業協會副會長兼總裁張夏令、名譽會長張學武出席開步禮。

此外，中總為公益金籌款不遺餘力。2014年，香港中



楊釗、袁武、馬忠禮及中總成員合影留念。

華總商會與香港中國企業協會組成的百萬行隊伍，為公益金籌得驕人的208萬元善款，榮獲該年度「公益金百萬行挑戰盃」及「港島、九龍區百萬行最高籌款機構冠軍」。2015年，中總與中企協嘉賓隊再接再厲，為公益金籌得善款208萬元，兩年共為公益金籌得善款超過400萬元。

2015/2016年度，公益金會撥出逾港幣3,500萬元，資助24間提供家庭及兒童福利服務的會員社會福利機構，支援有需要的家庭，協助家庭成員建立互信、互愛的良好關係，以維繫及鞏固家庭基礎。

1800 傑出義工 分享心得

林武張建宗吳克儉許曉暉仇昱譚錦球等主持義工聯盟嘉許禮



義工聯盟舉行「2016傑出義工嘉許禮」，賓主合照。

彭子文攝



林武(前排左三)頒發「優秀義工金獎」予5位獲獎者。

彭子文攝



賓主主持「2016傑出義工嘉許禮」啓動儀式。

彭子文攝



賓主向年僅4歲、獲特別大獎的小朋友梁泳頒獎。

陳文華攝

他強調，教育局一向重視藝術教育的推行，致力培育學生創意、正面的價值觀和積極的態度，讓他們從視覺藝術學習中掌握傳意技巧，形成對圖像的敏銳觸覺和準確理解，提升自身溝通、分析和詮釋資訊、理解社會現象的能力，提升文化素養，為未來關懷和貢獻社會打下良好基礎。

許曉暉說，步入場地時，看到一幅幅畫作，聯想到每一位小朋友用心構圖、用色的樣子，感謝各位家長、老師對小朋友的培育，從小培養他們用欣賞的角度、目光留意身邊的人與事，令其未來人生更精彩，展現彩虹。

她說，自己是有兩個小朋友的媽咪，明白到美與善對小朋友學習成長、人生發展的重要。過去

一個階段，香港文化藝術領域不斷提升。在整個人生學習、成長過程中，如果一直有藝術相伴，有美的凝聚、積澱，人生必將更精彩。

130多幅獲獎作品中，設有一名特別大獎，由年僅4歲的梁泳小朋友獲得，畫作為《錦繡繁榮》，包含中環摩天輪、尖沙咀鐘樓、長城、五星紅旗等元素，想像力豐富，色彩斑斕。另還有幼兒組、兒童組、少年組金獎各1名、銀獎3名、銅獎5名及優異獎。

協辦機構還包括香港美協、香港教育工作者聯會、香港新聞工作者聯會、大公報、集古齋。出席嘉賓還包括：該會秘書長黃華康，副秘書長張心瑜，學習及文化委員會常務副主任蕭暉榮、沈墨寧，體育委員會主任馬浩文等。

中西創新學院畢業禮 700人出席

香港文匯報訊(記者 施虹羽 澳門報導)中西創新學院9日於澳門漁人碼頭會議展覽中心大堂舉行畢業典禮，畢業生共226位，包括旅遊娛樂管理學士及旅遊娛樂管理商副學士，出席典禮人數約700多位。



蘇樹輝向畢業生頒授證書。

施虹羽攝

譚俊榮洪波李孝勤等出席

除了學生與家長外，澳門社會文化司司長譚俊榮，中聯辦文教部處長洪波，外交部駐澳特派員公署公新部副主任李孝勤，中國社會科學院代表、香港著名學者、高等教育輔助辦公室代表等出席。

蘇樹輝霍啓昌致辭

畢業典禮由中西創新學院校長蘇樹輝及院長霍啟昌主持，向畢業生頒授證書，譚俊榮頒發優異獎。

蘇樹輝致辭時表示，今年學院踏入第十五周年，迎來新起點。作為澳門首間開辦旅遊娛樂管理副學士學位的學院，現已發展至學士學位課程，同時首創「兩個上課時間，同一教學內容」教學模式，以適應在博旅遊業輪班工作的人員。

霍啟昌致辭時指，現時推動澳門未來社會發展的人才，除了要具備專業知識和創業外，還需有歷史和文化認識，尤其是對澳門及中國內地的認識和認同，由此衍生民族意識、歸屬感和責任感，這才是澳門未來發展的靈魂根源。他勉勵畢業生將「進德自強」帶入澳門社會，凝聚力量，監察政府政策，提出具建設性的意見，更好地為澳門服務。